

# 9件贵重玉器被遗落在火车站监控死角

## 民警蹲守一夜从拾荒者手中要回

装有昂贵玉器的包，一不小心遗失在了火车站，等到失主想起来时，玉器已不翼而飞。昨天，失主周先生将一面锦旗送到铁路宁波站派出所，感谢民警尽心负责，连夜搜寻，终于将9件玉器和800元现金找了回来。

### 包找到了，9件玉器没了

周先生今年40来岁，祖籍慈溪，是名收藏爱好者。2月8日中午，他和家人从杭州乘坐高铁到宁波，随身携带了几件玉器。由于价值昂贵，他担心途中引人注意会出意外，就把玉器简单地包好，放在儿子的一个旧书包里，随身挎着。

“这几件玉器，我也是帮人带的，准备拿到宁波来会藏友。大家约好小范围相聚，鉴赏一下。”周先生说，事先安排好有朋友开车来接，一家三口在二楼平台上了车。车驶下高架一段路后，他忽然想起了起来：书包忘带了。原本，书包放在

售票厅到候车厅的楼梯拐角处，在整理行李上车的时候，周先生却忘记拿了。这批玉器价值不菲，再加上不是他本人的，说话间，周先生的冷汗都快冒出来了。他赶紧拨打12306报失，又接通了铁路宁波站服务台，希望帮助寻找丢失的包。就在周先生回火

车站的路上，火车站服务台打来了电话，称“包找到了！”这时，离周先生报失过去了20分钟。悬着的心，这才放了下来。然而，当他找到服务台拿回包的时候，立马又傻眼了：包里空空如也，玉器、现金什么都没了。

### 监控死角发现嫌疑人

“我的收藏品被人偷拿走了！很值钱。”周先生报了警。民警马上调取监控，可周先生丢包的地方，刚好是监控死角，室内室外两台设备在此处交接，但没有一台能直接看到周先生的包。

想火车站客流量这么大，监控又看不到人，而且出入售票厅又不需要身份证，玉器说不定早就被人带走了，想找回来可就难了。不过，铁路宁波站的民警可没这么想。民警反复查看监控，不放过任何一个可疑人员，又根据两台监控长时间的同步比对，发现一个中年

男子，有一个时间段一直在楼梯口徘徊，还不断向四周张望，行迹可疑。“看，他是不是蹲下去了，在翻找东西。”教导员徐骏指着显示器，跟身旁的民警说。徐骏有着丰富的办案经验，他通过观察地板和消防栓的倒影，发现这名男子在监控看不到的地方，做着翻找东西的

动作，并且停留了一分多钟。很明显，这个人有作案嫌疑。民警截取了这个人照片，发到了内部工作群里，让所有民警辨认并在执勤时加强关注。很快，一名民警反馈说：“这个人我认识，他姓庞，是个拾荒人员，经常在火车站附近活动，我大概能找到他在哪。”

### 蹲守一夜完璧归赵

当天晚上，民警就在庞某经常出没的广场、地下层等处寻找，但没有发现他。之后，到处打听了解到庞某的住处，可趁夜赶过去后，竟然也没发现他的踪影。奇怪的是，民警蹲守了一夜，他竟然整夜未归。

直到第二天上午，庞某终于出现了。民警一问，庞某全都交代了，而且将藏品和现金都拿了回来，一件不少。“我就是觉得好看，不知道值不值钱，当时看到包旁边没人，知道是人丢失的，就拿走了。”

接到消息的周先生，赶紧来到铁路宁波站，见到了“失踪”近20个小时的玉器和现金。还好，东西不少，也没损坏。周先生介绍，这9件玉器中有玉梳、玉剑，还有古时祭祀天地用的玉器，最早的有五六千年历史。

“民警让我登记失物价值，我填的是200万元，但在拍卖会上，这个价格肯定远远不止。”周先生说，民警帮他找回真是让他感动之余也后怕不已。昨天，趁着返杭的机会，他在藏友的陪伴下，给民警送来了锦旗表示真诚的感谢。

记者 马涛  
通讯员 聂雅琪  
文/摄



找回的部分玉器。





即日起至2017年12月31日

# 免费送 ETC 啦!

“送”收费站，享 97折 优惠!

### 什么是ETC?

ETC(Electronic Toll Collection System)即电子不停车收费系统。车辆通过ETC专用通道，无需停车交费，即可实现不停车收费通行。ETC系统由车载单元(OBU)和路侧单元(RSU)组成。ETC系统可实现不停车收费、自动扣费、自动充值、自动续费等功能。

### ETC如何申请?

ETC申请分为线上申请和线下申请。线上申请可通过鄞州银行手机APP、网上银行、微信、支付宝等渠道进行。线下申请可前往鄞州银行各网点或ETC服务中心办理。

### 没有信用卡怎么办?

ETC申请支持多种支付方式，包括信用卡、借记卡、储蓄卡等。用户可根据自身情况选择合适的支付方式。

### ETC客户福利大放送

- ETC客户专享优惠(更实惠以下银行卡任一条件)
- 开通ETC客户享银行、ETC通行费网上扣款
- 成功关联信用卡自动扣款(ETC通行费)一张信用卡扣款
- ETC通行费分期还款(ETC通行费)
- ETC通行费充值优惠(ETC通行费)
- ETC通行费充值优惠(ETC通行费)
- ETC通行费充值优惠(ETC通行费)






鄞州银行 客服热线: 96528